



学习快讯

2016年5月19日 星期四 丙申年四月十三 第5期

推进供给侧结构性改革 实现我县现代农业新跨越



5月13日，大荔县创新发展培训基地迎来了“1115”工程启动后第二位校外导师——县农业局局长杨占盈。杨局长以“推进供给侧结构性改革，实现现代农业新跨越”为题，结合目前我县农业发展实际和未来发展方向，给学员们上了一堂内容丰富、观点新颖的理论课。县委组织部副部长、县考核办主任刘景明一同参加。

杨局长围绕我国提出“供给侧结构性改革”的国际和国内背景，为学员们讲述了“供给侧结构性改革”出台的来龙去脉，又分别从“什么是供给侧结构性改革”、“改什么”和“怎么改”三个层面阐述了“供给侧结构性改革”的概念和内容。同时结合供给侧改革，立足大荔农业现状，围绕中省市工作重点，畅谈了发展具有大荔特色的现代农业。首要任务是加快以“调结构、扩规模、强产业、重科技、可持续”为重点内容的农业发展方式转变。依托农业、农村、农民的转型载体，打造现代农业示范区。同时提出大荔县农业未来发展的两条出路，一是坚持绿色兴农，推进农业可持续发展；二是实施产业转型升级工程，以三产融合互动为抓手，推行多元发展模式，实现三产互为支撑、协同推进。强调转型要有融合、大农业、互联网+的现代科技创新创业意识，形成内生动力，提升核心竞争力，进而为大荔成功转为有本地特色的现代化农业强县提供根本保证。

授课中，杨局长结合我县农业发展的实例，让学员们对“供给侧”概念有了充分的认识，实现了从理论层面到实际生产的有效对接，进一步明确了“供给侧结构性改革”的现实意义。

一是优化产业结构。结构调整是农业供给侧改革的核心内

容，促进农业增产、农民增收、促进现代农业发展和“四化”同步。从供给侧结构性改革入手，增加绿色、有机安全农产品的供给，减少一般农产品的供应；增加高产区、减少低产区；增加特色农产品供给量。通过结构调整，促进农业生产由以数量为主转向数量质量并重，更加注重效益，注重市场导向，更好满足消费者需求。

二是推进产业融合发展。促进农村一二三产业的融合发展，需要我们树立大农业的概念，既可以运用互联网思维，通过“互联网+”拓宽农业产销的渠道，也可以运用跨界思维，把农业生产与农产品加工流通和农业休闲旅游等融合起来，培育壮大农村新产业、新业态，满足市场对农业多样化的需求，让农业发挥出更大的正向外部效应。

三是提升农业效率和竞争力。绿色发展是破解资源环境约束、推动农业可持续发展的必要条件。突出节本降耗，实施农业可持续发展工程，立足资源禀赋，推进有序开发，强化现代技术和工程措施，推行节约、节肥、节药绿色增产模式，降低生产成本，提高资源配置效率。同时，提升产业竞争力，既要着眼于产品质量，实现优质优价，提升消费信心，又要着眼于产业质量，着力提高农业供给的效益质量和安全水平，打造绿色高效产业。



学习提高 做转型发展带头人

4月初来到西北农林科技大学培训学习，转眼已一个多月。浓郁的学习氛围，舒适的生活环境，让我们52名学员倍享学习的快乐、收益的甜蜜和人生的精彩。

作为曾经的学子，我们寒窗苦读，出校门入社会，数年手执文凭却往往胆怯；作为永远的学子，我们重返校园温故知新，进校门坐课堂，月余历练之间呈别样风采。变化可喜、收获巨大，这得益于县委县政府有针对性强化干部培训的睿智决策，得益于县域经济社会转型发展培训班的实效运转，得益于西农大和市县组织部门的真正重视、真情关怀、真心爱护。专家讲授、结构化研讨、现场教学，特别是“1115”工程的实施，让我们感知颇多、启发颇多，内心充满了学好用好知识、服务美丽大荔建设的激情和斗志。

我们大荔是全省知名的农业大县，近几年来，县委县政府始终坚持把全县当成一个整体，统筹规划建设，牢固树立创新转型和“旅游+”的发展理念，以特色农业、新型工业、现代服务业为支撑，以美丽乡村、城乡一体为抓手，一二三产业融合，三产带一促二，加速农业农村农民三个转型，把道路建成风景线、把村庄建成小公园、把全县建成大景区，实现全景大荔、全域旅游、全面小康目标，走出了一条特色的农业大县转型发展之路。我们既是亲历者、实践

者，更是探索者、推进者，依托学习感悟有所思、有所想、有所为。

放眼中央关于加快转变农业发展方式的要求，我们应秉承“敢为天下先”的大荔精神，融合发展、创新驱动，早走一步、先走一步，强化特色产业规模化、标准化、品牌化建设，大力发展精品农业、智慧农业，加快传统农业向现代农业转变，农旅结合、农旅共强，把农业园区建成集标准化生产、农技科普、采摘体验为一体的休闲农庄，积极发展观光农业、旅游农业，实现一产接二连三，实现农业转型；全面实施环境整治、基础配套、产业跟进、服务提升、生态优化、民居改造六大重点工作，让群众生活更加舒适、幸福，实现农村转型；鼓励农民创业创新，带动农民就地就业，着力塑造“有文化、懂技术、善经营、会管理”的新型农民、职业农民，不断提高农业精细化、智慧化水平，实现农民转型。

就读西农，研学转型，每一天每一堂课都让我们感到像是缓缓打开一扇新奇的大门，深入其中才知学识的浅薄。知识海洋宽阔无边，转型发展包罗万象，到了西农大才知自己是多么的渺小，才知需要学习的东西还有很多，我们有信心有决心通过“充电”达到“充实”，早日成为大荔县域经济社会转型发展的带头人。

（王野 王赵伟）

5月11日，省林业厅林业发展中心范彪主任为培训班学员讲授了《基层干部行政能力的培养与应用》，从基层干部的基本素质、如何提升能力素质、行政能力的培育及应用等四个方面为我们阐述了一个优秀基层干部的标准，对我们这些从事基层工作的大学生村官有非常实际的指导作用，受益颇多，引人深思。我觉得基层干部能否被群众认可，取决于理论素养、工作能力等多种因素，但最重要的是心态。

心态影响能力。有些基层干部一提起跟群众打交道就不自信，认为自己的人际交往能力差，会给自己以心理暗示：“这工作太难，自己干不好。”其实事情很简单，但心态差，结果当然也不会太好，因此说心态会影响到基层干部的能力。良好的心态会让能力正常甚至超长发挥，反之则降低能力。作为我们大学生村官，一定要踏踏实实干工作，有干劲、不拖沓，在工作中勇于探索、不断尝试、坚持创新、勇担重任，有这样的心态才能不断提高自己的工作能力，更加出色地完成各项工作任务、更加全面细致地为基层群众服务，最终成就自己的理想抱负。

心态决定健康。一个人的心理在许多时候是会直接影响到身体健康的。因此，“身体是革命的本钱”，当基层干部在工作或生活中遇到坎坷时，要保持一个良好的心态，先处理好心情，再处理好事情，不把工作中的不良情绪带到生活中，不把生活中的不良情绪带入工作中。只有身体健康了才能为繁忙而艰苦的工作打好基础。

态度改变心态。部分基层干部认为基层工作又苦又累，没有前途，因此整日浑浑噩噩，消极度过，心情差、脾气大。有时候遇到一点挫折或是与自己的心理预期不符的事情，就会产生消极的情绪，对待工作的态度就会发生不好的变化。亚里士多德说过：“生命的本质在于追求快乐。”许多时候，改变不了人生，你可以改变人生观；改变不了环境，你可以改变心境。我们改变不了的事情就必须改变对待事情的态度，事情本身不重要，重要的是对待这个事情的态度，态度变了，事情就变了。

人与人之间差异很小，但这种很小的差异却往往造成巨大的差别，这表现在对待工作和事情的心态上。基层干部连接着上级与群众，想要做好基层工作，摆正心态是至关重要的，心态是基层干部的“主动脉”，定位好自己的心态是干好工作的第一步，只要沿着这条轨道一直走下去，就一定走向成功，走到群众的心里。

（城市管理组 段璐）

心态是基层干部的
『主动脉』

培训班学员博览园里开眼界



5月11日，参加大荔县域经济转型发展带头人培训班的52名学员，在西北农林科技大学园林艺术学院的杜灵娟老师带领下，前往西北农林科技大学博览园，进行园林植物识别的实践教学。

绿化，作为城市园林建设的重要组成部分，它是城市之“心”、城市之“肺”。学员们在此前的课堂教学中，已经对我国园林树木种质资源的特点、植物的生态习性、识别植物的基本知识有了初步的了解。这次现场教学，就是通过更为直观的老师讲解和自身观察的方式，使学员们全方位、多层次、多渠道地加深对植物的识别记忆。虽说学员大多出身农村，但一见到这些种类繁多的植物，还是有些傻眼。

西北农林科技大学博览园位于杨凌国家农业高新技术产业

示范区，占地200亩，展馆总建筑面积16000多平方米，包括昆虫、动物、土壤、植物、中国农业历史五大博物馆和蝴蝶园、树木园及植物种质资源圃等，是集科学、教研、科普于一体的重要学科基地。在博览园里，学员们重点了解了许多适宜北方栽种的植物类别。比如：小龙柏、紫叶小檗、玉兰、陕西卫矛、珊瑚树、香椿树、槐树、柳树、木槿、石楠、鹅掌楸、栎树、银杏树、苦楝树等。老师按照乔、灌、草或常绿、半落叶、落叶以及针叶、阔叶的类别，对其所属科、品种、生态习性进行一一介绍，并和同学们一起观察植物特征，区分相似树种，传授识别植物的小窍门。比如可以通过叶子的奇偶辨别香椿和臭椿、通过花色辨别丹桂和其他桂花树种、有毛刺的称为毛刺槐、盐肤木的叶子上有刺就能与漆树区别、旱柳和水边栽种的垂柳按照枝条下垂区别、中槐和刺槐根据开花黄绿色和白色区分等等。

随后，同学们还自行分为两人小组，一人负责拍照，一人负责记录。短短两个小时，大家就认识了近百种植物，为以后工作实践中园林树木的选种、管护以及园林设计打下了基础。（城市管理组 王悦元）



5月10日，刚刚从美国考察学习归来的杜灵娟教授，用丰富的实地图片和通俗易懂的语言为我们讲授了一堂生动的园林树木学课，让我们领略了她在海外所见所闻的园林风光，分享了在各国拍摄的园林树木的珍贵照片。大家纷纷表示收获很大，想把学到的知识带回我们大荔，用大自然的爱创造奇迹，让美丽大荔变得更具魅力。

众所周知，在进行园林规划设计、绿化工程、园林建筑、城市园林的管理和养护等诸方面的工作中，都要具备园林树木学的知识。园林树木是从园林应用的角度进行园林规划设计、种植养护管理的，其不仅仅具有绿化美化价值，还有改善环境的防护功能。任何一种园林树木种植应用后都有绿化美化的改善效果。由于树木是活的有机体，随着四季的变化，表现出的景色也不同，形成各异的情趣。树木本身就是大自然的艺术品，它的叶、花、果以及树姿均散发着奇特无比的魅力。古往今来无数诗人、画家无不为它们吟诗作画，古人就曾有“燕秦千树栗，其人与千户侯”的说法。可见它们对人类的巨大影响。树木不仅有美化环境的功能，而且还有改善环境生态因子的作用，尤其对局部小气候的改善作用极大，对恶劣的环境因子能起到防护作用，因而对人们产生良好的保健效果。树木还具有创造财富的生产功能，如果在园林中运用经营得当，对园林建设可起到促进作用，但是如果运用经营不当，亦会起到消极甚至破坏作用。

通过学习，我们不仅对植物的各种特征有了一些了解和认

识，同时也思考着如何科学合理地运用它们去点缀大荔，去做我们自己的园林规划。每个植物都有其特性，如果我们要做园林设计，首先就要先认识树种，要选择适应当地土质的植物去种植，然后知道怎样去繁殖，了解它的特点。最后，在园林规划中巧妙科学地去搭配种植，按照树种的观赏特点来进行规划。比如我们可以按照花季时间的不同来搭配种植，也可在乔木下种植灌木植物进行搭配。考虑经济方面因素，可以选择花期较长的月季花和适合当地土质、生命力强的树种进行种植。不同区域种植不同的树种，这样才能更好的发挥其作用，达到理想的观赏效果。（城市建设组 董霞 连蔷薇）

用大自然的爱创造奇迹

---学习园林树木学心得体会



培训班临时党支部举办党章知识竞赛



为扎实开展“两学两做两感”学习教育，5月12日上午，县域经济社会转型发展带头人培训班临时党支部组织开展了党章知识竞赛活动。经过临时党支部的精心组织和全体学员的充分准备，本次活动取得圆满成功。

本次活动由五个党小组分别选派3人参赛。竞赛以党章为主要内容，包括四个答题环节：必答题、抢答题、风险题及备选题。竞赛过程中，各位选手思维敏捷，运用过硬的理论知识赢得了评委和观众的赞赏与喝彩。竞赛的每个环节都十分精彩，竞争激烈、不分伯仲。选手们在必答题环节，沉着冷静、对答如流；抢答题环节，充分发挥团队精神，相互配合；风险题环节，大胆选择、精彩作答，场上

高潮迭起，场下掌声阵阵。经过一番激烈角逐，最终三农转型党小组摘得本次竞赛桂冠，城市管理党小组获得第二名，园林绿化党小组和城市建设党小组并列获得第三名。

通过此次党章知识竞赛活动，不仅调动了全体学员扎实开展“两学两做两感”学习教育的积极性，更彰显了学员们昂扬向上的精神风貌，点燃了党员干部的创业激情，再次掀起培训班学习党章、开展“两学两做两感”学习教育的热潮。

(园林绿化组 杨维 仝蕾)



再次以学员身份走进大学校园，通过这段时间的理论和实践学习，自己的心境在不知不觉间发生了不少变化。工作至今，自己时常感到有一种“瓶颈”，总感觉自己一直在原地踽踽独行，感到迷茫。在西农大这一个多月的静心学习和深入思考，以及身边许多的人和事，让自己产生了些许感悟。

一是归零思维。学习让我有机会自己的思维习惯，自什么、奉献了什的目的，思维没有事的思路和境界的发掘，这也就成

所以，时刻记得把自己以前的种种归零，重新开始、重新学习、重新研究，时刻以一种新手的心态去学习、去工作，只有这样才会不断进步，才会突破瓶颈，走出困境。

二是沉下来。这句话也是很多人都说过的，虽然说起来简单，但真正做到的却没有几人。我们身边有一部分人做到了，但就在这一部分中又有一部分人是表面上沉下来，因为他们只是“看起来”沉下来了，可是在精神层面上却一直还“浮着”，而这一部分人当中就有我。很简单的一个检验方法，给自己十本书，如果能慢慢看完，还能够一本一本地写读书笔记，并且有自己独到的心得体会，那么很大程度上说明你已经从精神层面上沉下来，否则就没有任何意义。这也就是我针对自身遇到瓶颈问题提出的一个要求，要坚决从内到外地沉下来，从精神上让自己慢慢沉下来，不断地在工作和生活当中去体会、去感悟、去学习、去思考、去历练。

三是把学习真正融入到日常生活中。针对自己的现状，制定详细的学习计划，向知识丰富的老师和经验丰富的其他学员经常讨教。充分合理利用好大学校园丰富的知识储备，在这段不可多得、弥足珍贵的校园时光里，抓紧时间去学习、去丰富、去充实，时常梳理自己的思路和想法，整理一些心得体会，改变现有的思维方式，发散固化的思考角度。同时将这些好的习惯带到以后的工作生活和人生当中去，使自己真正做到学有所感、学有所获，并在自己的工作岗位和人生舞台上充分展示和发挥，为县域经济社会转型发展做出自己应有的贡献。

(园林绿化组 董江涛)

创新扶贫思路 助推民生工程

“小康不小康，关键看老乡”。为了让培训班学员更加全面地了解当前扶贫工作的重点任务，5月9日下午，西北农林科技大学方建斌教授为培训班讲授了“陕西省精准脱贫形式与对策。”授课内容主要从精准产业扶贫、技能扶贫等五个方面重点展开，层次清晰、剖析深刻。

精准产业扶贫。针对不同群体，采用不同的产业扶贫，确保每一户家庭都有持续增收的渠道和致富的门路。因时、因地、因人制宜，真正让产业扶贫成为全面小康路上的“总先锋”。

精准技能扶贫。产业扶贫需要与技能扶贫无缝衔接起来，真正花点心思、费点劲，培养出一批致富能手，带动群众脱贫致富，真正让扶贫技能成为全面小康路上的“守护神”。

精准政策扶贫。扶贫政策有选择性地向夹缝中真正贫困的群众倾斜，让资金分配精准，使用有效。真正让政策扶贫成为全面小康路上的“指挥官”。

精准信心扶贫。群众脱贫致富的信心提不起来，再多的扶贫举措都将成为“空招”。应该引导他们科学地脱贫，真正让信心扶贫成为全面小康路上的“补给军”。

精准信息扶贫。“扶贫先扶智，治穷先治愚”，要充分动员社会力量，开展技术信息服务，建立信息共享，资源互补平台，填平“数字鸿沟”，真正让信息扶贫成为全面小康路上的“特种兵”。(美丽乡村组 张佩)

感悟